Problem der acht Punkte. 370

demnach durch Elimination von 7, und 1,, sodann der A und v
mittels der Gleichungen (4), p. 14:

@ sin B, sin (i, +2,) sin o, .. asing;

Sin (b, -+ o + o) SIN 0 SIN (G +pp+py)  Sin (Bo41,)

]

a sin By sin (P, +17,) Sin 7,
Sin (g4, +By) SIN 7y SI0 (fp o — )

Aus diesen erhélt man wieder zwei Gleichungen:

sin (g4t +0,)  sin a, sin B, sin (i, -+a,)
sin (p-+f,)  sina, sin B, sin (g, =4 Py +Fy)

Sin (po—pa+7p) _  sin vy, sin By sin (p,47;)
sin (+B8,)  sin, sin B, sin (g, +By)

VI

aus denen sich p, nach der p. 12 erwihnten Methode eliminieren
ldlit. Es folgt:

SIN 7, $in [y sin o, . sin (p, —17,) sin (w, —+ p, +By) sin (b +0,—B,)+
+sin o, sin §, sin 7,.sin (0 o) sin (g -, +B;) -
810 (g 4B, —1,)—sin B, sin o, sin 7, .

-$in (py +py +B,) sin (15 + g 4-f5) sin (g o, —7,) = 0

und diese Gleichung kann in derselben Weise wie die Glei-
chungen (13) oder (17) durch Einfithrung von Niiherungswerten
fUr g, o, P, 1, in eine lineare Gleichung zwischen den Kor-
rektionen dp,, dy,, dug, dp, verwandelt wurden. Hat man eine
Reihe von Uberzéhligen Punkten K, so wird die Bestimmung
dieser vier Unbekannten dp,, Ay, dpg, dpy, nach der Methode
der kleinsten Quadrate erfolgen kénnen, wodurch die gegen-
seitige Lage der acht Fixpunkte umso sicherer bestimmt witd.




